

**Отзыв работодателя
об образовательных программах «7М01701 – Казахский язык и
литература», «8D01701 – Казахский язык и литература»**

Рецензируемые образовательные программы (ОП) 7М01701 – «Казахский язык и литература», 8D01701 – «Казахский язык и литература» разработаны кафедрой казахской литературы и теории литературы при участии кафедры казахского языкознания имени Ахмета Байтұрсынұлы филологического факультета Казахского национального университета имени Аль-Фараби. Они представлены на официальном сайте университета и содержат информацию о квалификации выпускника, форме и срок обучения, вступительных экзаменах, выпускающей кафедре (наименование, адрес, телефон), основных направлениях деятельности выпускников; о формируемых общекультурных и профессиональных компетенциях, которыми должны обладать выпускники в результате освоения ОП, а также область, виды и объекты профессиональной деятельности выпускников.

Разработанные образовательные программы предусматривают профессионально-практическую подготовку обучающихся. С этой целью в ОП включены педагогическая и научно-исследовательская практики.

Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки магистрантов и докторантов, необходимые им в профессиональной деятельности. Анализ программ дисциплин и практик показал, что при реализации ОП 7М01701 – «Казахский язык и литература», 8D01701 – «Казахский язык и литература» используются разнообразные формы и процедуры текущего и итогового контроля успеваемости. Рецензируемые образовательные программы имеют высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами.

В качестве сильных сторон ОП 7М01701 – «Казахский язык и литература», 8D01701 – «Казахский язык и литература» следует отметить, что к их реализации привлекаются опытные преподаватели, ведущие ученые и работодатели. Основными преимуществами являются учет требований работодателей, стейкхолдеров при формировании дисциплин профессионального цикла, обновляемость образовательных программ с учетом интересов работодателей при разработке образовательных программ дисциплин, направленных на развитие профессиональных навыков, наличие разработанных моделей выпускника образовательной программы, включающих знания, умения, навыки, компетенции, личностные качества.

В качестве рекомендаций хотелось бы отметить:

1. Ввести новые образовательные модули и дисциплины, неограничивающиеся только изучением методов и технологий преподавания языка и литературы, а позволяющие магистрантам и докторантам ОП 7М01701 – «Казахский язык и литература», 8D01701 – «Казахский язык и литература» приобрести новые компетенции. Это повысило бы их конкурентноспособность и востребованность как педагогов-менеджеров.

2. Ввести в вузах возможность направлять магистрантов и докторантов к нам на практику в целях разработки современных, креативных программ для обучающихся в общеобразовательных школах.

В целом, образовательные программы 7M01701 – «Казахский язык и литература», 8D01701 – «Казахский язык и литература», разработанные и реализуемые в КазНУ, отвечают основным требованиям Государственного образовательного стандарта и способствует формированию общекультурных и профессиональных компетенций по направлению подготовки 7M017, 8D017 – «Подготовка педагогов по казахскому языку и литературе».

Директор
КГУ «Республиканская
специализированная средняя
школа-интернат с углубленным
изучением казахского языка и
литературы для одаренных детей
имени Абая»



Е.Н. Өмірханов